



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 25 cts.

La Cabalgata de Reyes del Frente de Juventudes

El pasado día 5, próximamente a las siete de la tarde, salió de la Plaza de Toros la típica cabalgata de Reyes que, como de costumbre, organiza anualmente el Frente de Juventudes arriacense.

Fue precedida por un reparto de cartas y avisos efectuado por las calles de la población por un paje y un heraldo montado que anunciaron a los pequeños la próxima llegada de los Magos. Estos, recorrieron luego también las calles de la población dejando voluminosos paquetes y cajones llenos de juguetes en los diversos grupos escolares de la capital, casa de Flechas, comedores de Auxilio Social y colegios de primera enseñanza. Fue seguida de un enorme gentío, especialmente infantil, y figuraban en ella, además de los tres reyes magníficamente ataviados y montados en caballos, heraldos, pajes, cornetas y carrozas. Los miembros del Frente de Juventudes portaban antorchas que iluminaban el paso de la lucida comitiva, guiada por una monumental estrella colocada en la calle del Generalísimo

Franco. Pastorillos y pastorcillas acompañaban a los reyes cantando villancicos y bailando danzas típicas.

Desde el Ayuntamiento, los Reyes, después de saludar a la Corporación municipal, dirigieron la palabra a los niños.

Los juguetes repartidos son en gran cantidad, pudiéndose calcular en más de dos millares. Con ello, ningún niño de la capital se ha quedado sin su correspondiente juguete de Reyes, y todos han visto colmada su ilusión en esta festividad tan eminentemente infantil.

En conmemoración también de la festividad de Reyes, fue repartida a todos los acogidos de Auxilio Social una suculenta comida extraordinaria, además de los correspondientes juguetes a los niños.

En la Casa de Misericordia, también se ha efectuado el correspondiente reparto de juguetes, y por la tarde fue organizada una simpática velada con actuación de los niños de esta institución benéfica.

El gobernador civil visita los establecimientos de la Beneficencia Provincial

Con motivo de la festividad de Reyes, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, acompañado del Secretario Provincial del mismo, el Presidente de la Diputación y gestores de dicho organismo, y el Alcalde de la ciudad, visitó—por la tarde—los establecimientos de Beneficencia Provincial. En el Hospital Ortiz de Zárate visitó las salas del mismo, en las que habían sido entregados ju-

guetes a los niños hospitalizados. En la Casa de Misericordia, donde era previamente esperado por la Superiora, hermanas, personal empleado de la misma, familiares del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y otros de diversas autoridades y Jerarquías Provinciales, distribuyó una merienda a los niños acogidos en dicho establecimiento.

Donativos a los ex-combatientes necesitados

La Delegación Provincial de Ex-combatientes, con los fondos recaudados de donativos hechos por ex-combatientes de esta capital y provincia, ha entregado a algunos de éstos y familiares necesitados, una bolsa conteniendo un racionamiento extraordinario, además de 500 pesetas que se concedieron para atenciones de Auxilio Social. Ello es muestra de la hermandad reinante entre los que fueron soldados en la Cruzada española y de su generosidad y espíritu caritativo.

Escuela Elemental del Trabajo

El Patronato de Formación Profesional, interpretando las necesidades culturales de la población, ha creado en la Escuela Elemental una clase de contabilidad con miras a capacitar a alumnos para el ingreso en bancos, comercio, sociedades, etc.

Las clases, a cargo de un prestigioso jefe del Banco de España empezarán el día 15 de enero en el local de la Escuela, Amparo, 4.

Advertiendo, que el número de alumnos será limitado y se seguirá el orden riguroso de presentación de instancias.

La hora de inscripción será de seis a siete desde la aparición de este anuncio hasta el día 15 de enero.

Un Caudillo, un pueblo, un Ejército

Hechos transcendentales en el seno de la vida nacional han transcurrido en el año de 1943 que acaba de dejarnos, pero de todos ellos, ninguno de tanta repercusión interior y que tantos beneficios ha de reportar como el último Decreto sobre libertades condicionales, mediante el cual han de incorporarse a la vida social miles de españoles, que engañados antaño por la sirena marxista que los condujo a la tragedia, contemplan hoy, quizás un tanto atónitos, la generosidad que para con ellos ha guardado la nueva España que los pone en libertad por el otorgamiento de un amplísimo perdón de cristianismos raíces, y los incorpora sin recelos ni titubeos a su tarea re-constructiva. Queda, pues, liquidado con el comienzo del presente año, que con tan magníficos augurios ha nacido, la cruenta y dolorosa etapa de la guerra civil, cerradas las heridas que en el cuerpo social patrio se habían producido, rellenados los abismos entre los españoles y lograda plena y eficazmente una unidad que se había escindido por el odio marxista y que hoy ensambla nuevamente el perdón falangista: fuerte, consciente, oportuno, cristiano. Porque no ha olvidado la Falange que José Antonio, en el día mismo de su martirio, tuvo palabras de perdón para sus verdugos, y no fueron en las palabras del Caudillo cuando dijo, al lograr por las armas la victoria, que la tarea más urgente era convencer. Y está convencido con el logro de una justicia social que se nutre de realidades y con esta política generosa hacia el vencido, hacia el engañado, al que ha sacado de su derrota y de su engaño liberado del caos insano que gentes sin conciencia le habían inculcado.

Siendo esto así, no pueden causar ya ninguna extrañeza a nadie otras disposiciones que se dicten, juntamente, con la que comentamos. La disolución de las Milicias, por ejemplo, es perfectamente lógica, pues lograda la paz, la concordia y la unión entre los españoles, ha cumplido su misión, que tan heroicamente realizó. Porque es la milicia organización de guerra, vanguardia de tiempos difíciles de combate y persecución que hoy, afortunadamente, no existen. Con este paso, pues, la Falange se reorganiza para laborar en paz y unión por el más potente y rápido resur-

El gobernador civil entrega donativos a los pueblos damnificados por las tormentas de pasado verano

Para remediar los daños causados por las tormentas sufridas en el pasado mes de julio, el excelentísimo señor gobernador civil ha distribuido entre los pueblos damnificados cantidades en metálico, que serán distribuidas en obras para compensar en parte las pérdidas sufridas. Las localidades visitadas fueron: Mochales, Villed de Mesa, El Pozo de Guadalajara, Pioz, Valdarrachas y Loranca de Tajuña. En la próxima semana serán visitados y remediados con las cantidades correspondientes, Valtablado del Río, Ocentejo y Torrecuadrada.

La Sección Femenina reparte más de noventa canastillas entre las madres necesitadas

En la pasada festividad de Reyes, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en el Cine Imperio el primer acto de propaganda contra la mortalidad infantil que en el presente año organiza la Sección Femenina. Consistió, siguiendo la costumbre de otros años anteriores, en el reparto de más de noventa canastillas a madres necesitadas de nuestra población. Estas canastillas, confeccionadas en su mayor parte por camaradas de la Sección Femenina, contienen el ajuar completo para niño pequeño.

Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en unión de la delegada provincial de la Sección Femenina, la delegada de Sanidad de dicha organización y la delegada local de la misma.

La delegada de Sanidad dirigió a las madres que asistieron al acto unas palabras recordando la labor contra la mortalidad infantil realizada por la Sección Femenina en años anteriores. Seguidamente se rifaron dos cunas, y procedióse después al reparto de canastillas.

Al final de este benéfico reparto, que las madres agraciadas recibieron

con las mayores muestras de agradecimiento, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento dirigió unas frases de bondad y cariño, dirigidas a las necesitadas madres, diciendo entre otras cosas que si este año se habían repartido noventa canastillas, ojalá el año próximo pudieran ser entregadas una cifra de ellas mucho más grande.

Se dió por terminado este simpático acto con el canto del «Cara al Sol», iniciado por nuestra primera autoridad, que dió los gritos de rigor, unánimemente contestados.

Además de las autoridades y jerarquías citadas más arriba, asistieron el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación, el delegado provincial de Ex-combatientes y otras jerarquías.

Además de las noventa canastillas entregadas en este acto, han sido completadas, hasta el número de doscientas, otras que han sido enviadas a diferentes pueblos de la provincia.

Estas canastillas son entregadas con preferencia a madres sindicadas en necesidad.

HOMENAJE MERECIDO

Ultimados todos los detalles y de acuerdo con el plan previsto de antemano, el día 1 de los corrientes, fiesta onomástica de don Manuel M. Chacón, tuvo lugar en Madrid el simpático y afectivo acto de entrega al festejado del valioso y artístico pergamino que, la Inspección, Sección Administrativa de 1.ª enseñanza, Magisterio y amigos, ofrecían al culto y benemérito inspector, señor Chacón, al abandonar su vida oficial, jubilándose, por ministerio de la ley al cumplir la edad reglamentaria. La delicada y cariñosa misión fue llevada a cabo por una comisión que se desplazó de Guadalajara con el indicado fin, compuesta de los señores siguientes: Don Antonio Valero García, jefe provincial

del S. E. M.; don Jacinto Fernández, jefe de la Sección Administrativa; doña Inés Crespo Medel, regente de la Aneja a la Normal del Magisterio; don Casto Antón y Gil, tesorero de la Junta provincial de Huérfanos de los Maestros; don José Valero León, subinspector de la Delegación provincial de Abastecimientos, y don Antonio Rodrigo, director del Grupo escolar «Isidro Almazán». La entrega del hermosísimo pergamino, verdadera filigrana artística, que nos ha hecho recordar las magníficas orlas de los códices escorialenses, montado en precioso cuadro, estilo español, se realizó en casa del homenajeado a presencia de la familia y de numerosos amigos, entre los que figuraban inspectores de ambos sexos de otras provincias y de la nuestra, que estaba representada por la señora Aznar y el señor Pizarroso, catedráticos de Instituto, maestros de Madrid, funcionarios de distintos departamentos y muchos amigos de don Manuel.

Llegado el momento preciso, el señor Valero, iniciador del homenaje, ofreció éste en sentidas y emocionantes frases, haciendo resaltar que todo ello no significaba otra cosa que una prueba palmaria de la gratitud y cariño de todos hacia el digno y noble inspector que, con generosidad y sin menoscabo de la rectitud, ha sabido dejar tras sí una

(Pasa a la pág. 2.)

La Pascua militar

Con motivo de la Pascua militar, se celebró en el salón de actos del Regimiento de Infantería una recepción militar, siendo cumplimentado el señor coronel militar por todos los jefes y oficiales de la Guarnición. El gobernador militar, acompañado de los jefes de Cuerpo, visitó a las autoridades civiles de la capital y al coronel de Infantería don Juan Pelleró, por ser el de más edad de la Guarnición.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EL IDEAL DE PAZ

(Viene de la pág. 4.ª)

za» (Mt. VIII, 20 y Lc. IX, 58). Toda su vida es un ejemplo de renunciación práctica de lo que tanto ambicionan los hombres, es a saber: comodidad, honores, placeres, riquezas... poder; y llegó a condenar todo apetito desordenado de poseer con aquella frase: «no podéis servir a Dios y a la riqueza» (Mt. VI, 24), y su sermón de la montaña que resume toda su doctrina social, es un canto sublime al desprendimiento, al desinterés, a la abnegación, al espíritu de sacrificio.

Ya podemos rebuscar en los libros de los hombres, aunque sean los excelsos filósofos, o en las doctrinas de las demás religiones fuera de la cristiana, y hallaremos el egoísmo que es precisamente el veneno del amor. Solamente en Jesucristo hallaremos predicada y practicada la renunciación, como base firme, como fundamento sólido del amor de Dios por Dios mismo, y de todos los hombres y aún de las cosas todas por Dios.

Qué felices son los pueblos que hacen bien lo que hacen y que socorren a los pobres por amor de Dios.

En dicho sermón de la montaña, Jesús llama felices a los mismos que el mundo juzga unos desdichados, y sin embargo, el mundo reconoce dentro de sí que tiene razón Jesús.

Todas las desdichas que ahora azotan al mundo tienen por causa el no practicar los individuos ni los pueblos las Bienaventuranzas.

Su Santidad el Papa reinante en su llamamiento a la Cruzada para la renovación de la sociedad, con especial apelación a los grupos selectos, sale al paso de aquella «temeraria y verdaderamente impía afirmación de que el cristianismo estaba poco menos que agotado, que no tenía caminos que andar, que nuevas formas filosóficas habían de superarle», cuando por el contrario la doctrina cristiana, en el orden social y de la vida pública, es aún susceptible de inmenso desarrollo, y ha dicho el Papa, que somos los propios católicos los que ponemos limitaciones y barreras a la expansión del Evangelio.

Y la causa fundamental de esas restricciones consiste en el egoísmo, como si Jesucristo no hubiese dicho: «Felices los pobres de espíritu; porque suyo es el reino de los cielos» (Mt. V, 3).

Esta es la causa fundamental de las guerras.

Puede haber ricos en el dinero que sean pobres en el afecto y estimación de las riquezas, y que con desprendimiento fácil de ellas den con gusto sus bienes a los pobres; y puede haber pobres en bienes materiales que sean ricos en ambición y en deseos desordenados de la riqueza de los otros.

Cuando los pobres y los ricos son todos ricos en la pasión de la riqueza, en bienes de fortuna, en goces materiales de comer y de beber, de apetencias de poder y de otros apetitos desordenados, sobrevienen las guerras y los males sobre el mundo. Nínive y Babilonia, las ciudades nefandas de la Pentápolis, el Imperio de los faraones, el de Grecia y el de Roma, sucumbieron en rápida y total decadencia, originada de una manera o de otra por la corrupción de las costumbres y la acumulación de riquezas que los llenó de vicios.

Volvamos varonilmente por los prestigios de la dignidad humana.

Alistémonos pronto en la Cruzada para la renovación de la sociedad a que nos llama la voz del Papa. La hora de acometer esta empresa ha sonado. Acudamos presurosos a la llamada. Formemos diligentes y aguerridos bajo las banderas pontificias, dispuestos a dar la batalla a las falsas ideas ampliamente difundidas por el mundo, y que como tóxicos han alargado las conciencias y envenenado los corazones.

Mas debemos empezar por renovarnos nosotros mismos.

Y en busca de la deseada paz, oremos por ella y dispongámonos a recibirla templando y endureciendo nuestro espíritu con actos de mortificación y de verdadera penitencia.

Homenaje merecido

(Viene de la página 1.ª)

estela de afecto y simpatía, de lo que era fiel reflejo el acto que se celebraba. Hace un resumen de la vida oficial del festejado, demostrando como en cuantas incidencias surgían provocadas por caciques o por gentes de mala volunead en contra del maestro, caía siempre del lado del educador, porque como buen psicólogo, comprendía de qué parte estaba la razón. Se muestra partidario decidido de la Inspección y razona su criterio considerando que el inspector ha de ser el nexo entre el maestro y los Poderes públicos, y que sin este organismo de enlace existiría un vacío muy difícil de llenar, en perjuicio, sin duda, de la Escuela y del maestro. Expone a continuación lo que a su juicio debe ser la Inspección, resaltando cómo el inspector que se precia de serlo, viene a ser, en primer término, una especie de «pararrayos» que neutralice las descargas que suelen venir a menudo sobre el maestro de los cuatro puntos cardinales. Considera al inspector como el depósito de la savia de la que ha de nutrirse el factor maestro en su labor siempre fresca y renovadora y ha de procurar, ante todo y sobre todo, inspirar confianza al pedagogo, sacando la conclusión de que cuando el inspector entre en la escuela, el maestro ha de sentirse francamente optimista, ha de abrirse su corazón a la esperanza y ha de ver en el referido funcionario a su mejor amigo, que le orientará en su difícil trabajo y le tirará hacia arriba, elevándole cien codos sobre el ambiente pueblerino que le tira constantemente hacia abajo. El inspector que no logre inspirar esta confianza habrá fracasado, en términos generales, como sucede también al maestro que no logra con su presencia que reine la satisfacción y alegría entre sus pequeños. Claro está que a esto se ha de llegar dentro de la disciplina y sin detrimento de la autoridad. El señor Valero y el festejado se dieron un abrazo, símbolo de unidad entre la Inspección del Estado y el Magisterio. Después se tiraron unas placas y se sirvió un refresco en honor de los invitados, con lo que se dió por terminado el emocionante y conmovedor homenaje. Enhorabuena a todos y que cunda el ejemplo de afecto y unidad entre los organismos de Primera enseñanza.

Sección Religiosa

CULTO Y LITURGIA

Misal para la semana

Domingo, día 9.—Infraoctava de Epifanía. Fiesta de la Sagrada Familia.—Rito doble Mayor.—Misa propia, segunda Oración de la Dominica.—Tercera de la Octava. Credo. Prefacio y Comunicantes de Epifanía.

Epifanía del Señor. La Sagrada Familia

Epifanía significa "manifestación": Dios se manifiesta, se hace visible. Mas en este día no se manifiesta solo a los judíos, sino que el Padre revela al Hijo a los gentiles.

En la Navidad, celebramos el himeneo de la divinidad con la humanidad de Cristo. En la Epifanía, la unión mística de las almas con Jesús.

La Liturgia de Epifanía, celebrada el pasado día 6, conmemora una triple manifestación de la Gloria de Cristo: Ante los Magos; en las aguas del Jordán y en las bodas de Caná. Perceatémonos, pues, de que Cristo es Dios y Hombre verdadero, y sigamos su doctrina de salvación para poder contemplarle en la Gloria.

El Evangelio y la Liturgia de la festividad de la Sagrada Familia que se celebra mañana Domingo, se dedican a recordar la adorable infancia de Jesús en Nazareth y su pérdida y hallazgo en el templo entre los doctores, a los que deja pasmados por su sabiduría y conocimiento de la Escritura. Contemplemos la angustia de la Virgen y San José que estuvieron tres días buscándole, y aprendan los padres a velar por sus hijos.

En la humilde casita de Nazareth, Jesús, José y María santificaron la vida familiar mediante el ejercicio de las virtudes domésticas. Practicaron la caridad, el mutuo apoyo, respeto, obediencia; encontraron el gozo y la paz con el recogimiento y la oración en común. El Divino Niño (¡Oh, misterios de la misericordia divina!), aprende el humilde oficio de San José. "Y les estaba sujeto" ¡papel sublime que la Providencia confió al Patriarca más venerable de la Iglesia, a San José!

Fiesta altamente cristiana y simpática la de la Sagrada Familia. Ejemplo el de la Sagrada Familia de Nazareth el que la Iglesia pone a la consideración de los fieles para que aprendan a santificar su hogar con las más altas virtudes cristianas, único modo de que la paz de Cristo reine en su seno. Célula vital la familia de tu sociedad, está ahora necesitada de una recristianización que urge conseguir. Practiquen, pues, los fieles, la vida de hogar con todas sus bellas virtudes: caridad, oración común, mutuo apoyo, respeto, obediencia, cariño... Retórnense cristianos los hogares, y la sociedad habrá dado un gran paso en su perfección; en su acercamiento a Jesús. El ejemplo de la Sagrada Familia a ello nos induce.



KATIUSKAS!

Arreglo toda clase de artículos de goma

Angel de la Cruz
ESPECIALIDAD EN ARREGLO DE KATIUSKAS

PLAZA DE DÁBALOS, N.º 1 (ALMACEN de GOMAS) GUADALAJARA

Al contado se compra toda clase de fierros y metales a precios elevados en los grandes ALMACENES DE CHATARRA M. CARRERA Dr. Creus, 13 (junto al Cuartel de la Guardia Civil). - Teléfono 162 GUADALAJARA



Deportes

Sendas derrotas de nuestros equipos masculinos de baloncesto y balompié el pasado domingo

BALONCESTO MASCULINO (Primera categoría)

J. N. Previsión, 24 - E. D. de Guadalajara, 17

Nuestro equipo fué vencido por el J. N. P. aunque en realidad fuera un conjunto más fuerte que el de este último. Fué este un partido pesadamente llevado a cabo por nuestro jugadores, y que como comenta la Prensa deportiva, aunque faltaban en la alineación Sué y Medrano, tomaban parte, sin embargo, Tavira y Bermúdez, que no fueron ni la sombra de aquellos que en otras jornadas eran el alma del equipo.

Las alineaciones fueron las siguientes: J. N. P.—Jiménez (10).—Pinedo (10).—Sanichis (4).—Rubio y Quintana. E. y D. de Guadalajara.—Tavira (7).—Bermúdez (6).—Trillo (2).—San Miguel (2).—Tévar y Dombriz.

BALONCESTO FEMENINO (Primera categoría)

Del partido Hospital.—S. F. de Guadalajara, se adjudicó el triunfo a este último por 2 tantos a 0 por incomparecencia del Hospital, jugando, más tarde, un partido entre los dos, pero amistoso, y quedando vencedor la S. F. alcarreña.

E. y D. de Guadalajara, 52
P. Sindicatos, 1
(Segunda categoría)

Como se nota en la reseña del tanteo, fué un fácil encuentro para el equipo local, se debió, principalmente esta facilidad del triunfo, al juego que la jugadora Fani dió a sus compañeras, aventajando, de esta manera, mucho en este deporte el equipo alcarreño.

RADIOS

Telefunken, Iberia, Everest
Últimos modelos.

Plazos y contado.

Cambio por usados.

TOMÁS CAMARILLO - Generalísimo Franco, 9

Se vende un coche Citroen C-4

11 caballos, con seis ruedas, cupo de gasolina y toda la documentación completa, un CAMION DODGE 22 caballos, cinco toneladas, siete neumáticos 37 X 4, seminuevos, y documentación y cupo de gasolina, en buen estado.—Para tratar, en Manuel Medrano, núm. 11. Guadalajara.

Carleñas

Carbones, Herreraj, Picón

Leña serrada

para estufas y cocinas

TRANSPORTES

Topete, 6. Teléf. n.º 47

Almacén de Drogas

PERFUMERIA
CASA FUNDADA EN 1907

AGUSTIN GARCIA

Teléfono núm. 64
Guadalajara

BALOMPIÉ

F. de J. de Guadalajara, 3 - Frente de J de Alcalá de Henares, 4

El pasado domingo, tuvo lugar en el campo de San Roque, el primer partido de balompié del presente año, entre los equipos del Frente de J. de nuestra capital y el de Alcalá de Henares, y triunfando este último por 3 a 4 goles.

Aunque el equipo local se portó bien, los forasteros se supieron aprovechar de la confianza que aquellos habían puesto en el triunfo del encuentro, y que sin embargo sucedió todo lo contrario, ya que la mayoría de los jugadores locales se encontraban desentrenados.

De nuestro equipo merecen destacarse P. Bayo y Estringana (Uti), el primero que demostró su gran actitud para esta clase de juego, y el segundo que ya lo había hecho en otros encuentros de más envergadura, y que en este llevó la dirección de los demás compañeros.

Los tres goles a favor del conjunto local fueron marcados, respectivamente, por Navas, Camino (de un penalty) y P. Bayo.

Encuentros a celebrar mañana domingo

Masculino (Primera Categoría), en nuestra capital, a las cuatro de la tarde. C. Alamán.—E. y D. de Guadalajara.

Los demás encuentros de esta rama y categoría los integrarán: Ateneo-R. Madrid, S. E. U.-I. N. P., C. América-Hospital, descansando el Segovia.

Femenino (Primera Categoría). S. F. Guadalajara-S. F. Avila.

Segunda Categoría, en Madrid: N. Sindicatos contra E. y D. de Guadalajara.

Clasificación de los equipos de segunda categoría femenina

	J.	G.	P.	N.	F.	C.	P.
E. y D. Guadalajara.	3	2	1	0	108	12	5
P. Sindicatos	3	2	1	0	18	59	5
I. N. P.	3	2	0	1	16	12	4
I. B. I. S.	3	1	1	1	9	17	3
T. José Antonio.	3	1	1	1	8	53	3
N. Sindicatos.	3	1	1	1	7	9	3

NOTA.—La anotación Np. quiere decir equipos no presentados.

ESPECTACULOS

TEATRO LICEO

El sábado, domingo y lunes se proyectará en este local la maravillosa película en colores naturales de la marca Ufa, «La ciudad soñada», primer premio de la Bienale de Venecia 1942.

CINEMA ATENEO

El domingo, a las 5, 7'15 y 10'15, se proyectará la interesantísima película policiaca «Perlas que acusan», hablada en español.

Esta película se estrena antes que en Madrid.

Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 12 y de 3 a 5.

Plaza de los Caldos, 7.º pral. Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 2

El mejor aparato de Radio PHILIPS

«LA LLAVE DEL ETER» CUATRO ONDAS

Representante: BAZAR DEHESA - Guadalajara

Leña serrada para cocinas estufas, calefacciones Servicio a domicilio VIUDA DE G. SANZ. Ronda de San Antonio, 1. (Junto al Matadero).

FINCAS

SOCIEDAD LIMITADA

César de Nicolás

COMPRA Y VENTA DE TODA CLASE DE FINCAS Y PROPIEDADES.

Duque de Rivas, 3 - Madrid

MOSAICOS AZULEJOS

Tubos - Bloques

La Progresiva

CALIDAD - GUSTO ECONOMIA

Fábrica: Carretera de Madrid, 28 - Teléf. 44

Oficinas: Cervantes, 9 - Tef. 172

Sucursal: Ingeniero Mariño, 40 - Teléf. 77 GUADALAJARA

Pregón de la Falange

SECCION FEMENINA

Matricula de Escuela Hogar

Con esta fecha queda abierta la matrícula en la Regiduría de Cultura de esta Sección Femenina para cursos especiales de Cocina y Repostería, Labores y Trabajos manuales y Corte, en el cual se puede obtener título de profesora del Sistema Martí. Las clases darán comienzo el día 15 de enero.

Horas de matrícula: Todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6, en la Regiduría de Cultura de esta Sección Femenina.

C. N. S.

Sindicato de la Piel

Se pone en conocimiento del público, que de conformidad con lo dispuesto en la orden de la Presidencia del Gobierno, de fecha 12 de agosto de 1943, a partir de 1.º de enero de 1944 entran en vigor los nuevos toques establecidos en dicha disposición, de acuerdo con las tarifas de calzado propuestas por el Sindicato Vertical de la Piel y aprobadas por la Superioridad. Todo establecimiento deberá exhibir a la vista del público los carteles anunciadores de los precios tope, y a disposición del mismo deberá tener todo comerciante de calzado las tarifas aprobadas para cualquier consulta que en relación a las compras deseara realizar el cliente.

Lo que se publica para general conocimiento y, en especial, para el de los industriales afectados por esta disposición.

FRENTE DE JUVENTUDES

Actos para mañana en el Teatro Liceo

El día 9, a las diez treinta horas del mismo, y en el Teatro Liceo, tendrá lugar: Primero, actuación del coro de la Prisión Central; segundo, entrega de premios a los participantes en el concurso de baloncesto; tercero, entrega de nombramientos de jefes de Grupo definitivos, y cuarto, concurso de teatro de Escuadras.

S. E. M.

Escuela Normal del Magisterio

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en este Centro (Plan Bachilleres), que los exámenes tendrán lugar los días siguientes:

Varones: día 24 de enero a las diez de la mañana.

Hembras: día 25 de enero a las diez de la mañana.

Segunda convocatoria: el día 26.

Aviso de la Redacción

No habiendo terminado la recopilación de datos los organismos estadísticos competentes sobre el movimiento de la población en 1943, diferimos para el próximo número el reportaje anunciado en el anterior.

Se vende un carrito

con toldo y apeos, todo en inmejorables condiciones. Para tratar, con su dueño exclusivo, Antonio Puerta. — Fontanar (Guadalajara)

Se vende una casa

dos plantas, Torreón, 5. Tratar en Madrid: Antonio Acuña, 12, porté ia, Dionisio Díaz.

TRANSPORTES

POR AUTO CAMION
entre Madrid y Guadalajara
VIAJE DIARIO

AVISOS:

Marcelino Ortiz

Jádenes, 74 (Bar) - Tef. 116 - Guadalajara

Noticias

Natalicios

Ha dado a luz a un robusto niño la esposa de nuestro amigo el doctor don Rafael González.

Celebramos comunicar a nuestros lectores que, tanto la madre como el recién nacido, se encuentran bien.

Enhorabuena.

También ha nacido en la semana que hoy termina, de la esposa del director del Banco Zaragozano, don Pablo Llorente, un hermoso niño; encontrándose madre e hijo en perfecto estado de salud, lo que celebramos.

Reciban los señores de Llorente nuestra enhorabuena.

—Ha dado a luz una preciosa niña la esposa del señor don Alfredo Velasco. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran felizmente.

Enhorabuena.

Tenemos la satisfacción de comunicar a nuestros lectores, que con toda dicha ha dado a luz un robusto infante la esposa de nuestro amigo el señor don Ramón Corrales, del comercio de nuestra ciudad y concejal de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Enhorabuena.

Necrológicas

Ha fallecido en nuestra ciudad la hijita menor del funcionario de la Diputación Provincial, ingeniero señor Laso.

Al entierro, verificado el pasado domingo, acudieron numerosas amistades y nuestras primeras autoridades, que acompañaron en la presidencia del duelo al afligido padre de la niña difunta.

Desde estas líneas enviamos a los señores de Laso nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida.

—En Madrid ha fallecido el coronel de Ingenieros, retirado, don Pablo Padilla, siendo su cadáver conducido a esta capital para recibir cristiana sepultura en nuestro cementerio.

El finado era natural del cercano pueblo de Chiloeches.

A su esposa e hijos hacemos presente nuestro sentimiento.

—Ha fallecido en Selgua (Huesca) el padre de nuestro estimado amigo, el secretario de Romanones, don Faustino Montaner Torres, al que testimoniamos nuestro más sentido pésame con motivo de tan cruel desgracia.

—El día 26 de diciembre último, se verificó el triste acto de la conducción al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, de los restos mortales de la señora doña Francisca Segura Sotelo, madre del industrial de esta capital don José Leiva Segura, al que testimoniamos nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida.

Enfermo

Se encuentra enfermo de alguna gravedad nuestro amigo el director del Grupo Escolar «Cardenal Mendoza», don Alejandro Ortiz Gutiérrez.

Aunque días pasados el curso de su enfermedad hacía temer un fatal desenlace, parece haber experimentado el enfermo ligera mejoría.

Unimos a las de sus familiares nuestras oraciones por el restablecimiento y salud del paciente.

Nombramientos

Han sido designados consejeros del Banco de España, de la sucursal de Guadalajara, los señores don Ángel Díaz y don Mariano Boixareu, a los que felicitamos por tan acertado nombramiento.

Doctor. E. Mestre Bávalos

OCULISTA
DEL INSTITUTO RUBIO

CONSULTA:
Martes, de 10 a 1.
Sábados, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Plaza de Don Pedro, número 1 - Guadalajara
GRADUACION DE LA VISTA
— Consulta en Madrid: Castelló, 42
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 4

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento para la próxima semana

Durante la próxima semana veintinueve de la Cartilla Individual y segunda de enero, se racionará en los comercios de ultramarinos de la capital los siguientes artículos por persona, en las cantidades y precios que a continuación se indican:

Racionamiento a cartillas de adultos

Aceite, cuarto de litro, 1'15 pesetas, tira completa de cupones II de la veintinueve semana.

Garbanzos, 250 gramos, 0'70 pesetas, tira completa de cupones III de la veintinueve semana.

Patatas, 3 kilos, 2'25 pesetas, tira completa de cupones IV (carne) de la veintinueve semana.

Azúcar, 250 gramos, 0'90 pesetas, tira completa de cupones V de la veintinueve semana.

Chocolate, 100 gramos, 0'90 pesetas, cupón núm. 66 de Varios.

Total de la ración, 5'90 pesetas.

Racionamiento a cartillas infantiles

Harina, 700 gramos, 1'00 peseta.

Las cartillas inscritas para este artículo serán suministradas del mismo en el establecimiento correspondiente, previo corte de la tira completa de cupones I de la veintinueve semana.

Pan, tercera categoría, 0'30 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo recibirán la ración indicada del mismo, previo corte del cupón del día que corresponda.

Aceite, cuarto de litro, 1,15 pesetas, tira completa de cupones II de la veintinueve semana.

Arroz, 250 gramos, 0'80 pesetas, cuatro cupones III de la veintinueve semana.

Patatas, 3 kilos, 2'25 pesetas, tres cupones III de la veintinueve semana.

Azúcar, 250 gramos, 0'90 pesetas, tira completa de cupones V de la veintinueve semana.

Leche condensada, cuatro botes, 13'80 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo serán suministradas del mismo, previo corte de la tira completa de cupones IV y V de la veintinueve semana, sin separar ambas.

Asimismo, durante la próxima semana, se racionará, previo corte del cupón 67 de Varios, de cartillas de adultos y 55 de infantiles, 2 kilogramos de carbón vegetal y 3 de picón 63 de herraj por Cartilla.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas durante el mes en curso en la tienda de ultramarinos de D. Valentín Palencia, calle Mayor, y panadería de D. Salvador Ruiz, calle Medina.

El público podrá hacer las correspondientes comprobaciones de artículos y precios por la lista que de los mismos deberá el detallista que los suministre tener en sitio visible, denunciando a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes o Fiscalía Provincial de Tasas, cualquier anomalía que observe respecto a los mismos.

Guadalajara, 7 de enero de 1944.
El gobernador civil, Juan Casas.

PÉRDIDAS

DE UN ABRIGO de niña en la noche del 31 de diciembre en la calle Ingeniero Mariño, 8. Su devolución en esta Administración, gratificándose espléndidamente.

DE UN ROSARIO, desde la iglesia de San Nicolás, por Generalísimo Franco, Museo a Horno de San Gil, número 7, donde se gratificará.

José A. Hernando
MÉDICO-DENTISTA

CONSULTA DIARIA
Calle de Miguel Fluítors, 4

Aprobado por la Censura sanitaria con el n.º 2

Se alquila habitación

independiente, para caballero solo, con mucho sol y ventilación directa a la calle.
Razón: En Generalísimo Franco, 5.

Historia del año alcarreño 1943

(Viene de la pág. 4.)

espíritu de sacrificio, la organización de las corridas, y habrá buen cartel. El 13, NUEVA ALCARRIA publica un gran número extraordinario dedicado al Comercio y, a la Industria alcarreños y lanza la iniciativa: ¿Es posible una Feria de Muestras en Guadalajara? El 10, se había celebrado, organizado por la Sección Femenina, un acto de propaganda contra la mortalidad infantil, con reparto de canastillas a madres necesitadas. Del 14 al 20, Ferias y Fiestas, el mal tiempo desluce la mitad de la temporada. Terminan con una brillantísima cabalgata, que supera la del año anterior. 22. Reunión del Consejo Provincial del Movimiento. La festividad de Santa Teresa de Jesús es conmemorada, el día 15, por la Sección Femenina, y el Cuerpo de Intendencia, con el pase de la flecha a la Sección Femenina. 29. Conmemoración austera del Día de los Caídos y de la fe, al final de la lectura del discurso de José Antonio en la Comedia, el Cera al Sol canta la fe falangista de Guadalajara. El 24, los Caballeros Mutilados festejan su Patrono San Rafael. El 30, VII Aniversario de Auxilio Social, con inauguración del Centro de Maternología. Los productores alcarreños obtienen notable éxito en la III Exposición Nacional de Arte de Educación y Descanso en Madrid. El 30, clausura del Curso de divulgadores rurales.

NOVIEMBRE.—1 y 2. Cristianamente se conmemoran las festividades de Todos los Santos y los Difuntos, siendo visitadísimo el Cementerio. La imposición de insignias a los Hombres de Acción Católica. Guadalajara tiene 18.712 habitantes de derecho y 23.508 de hecho, informa NUEVA ALCARRIA. Se inauguran las escuelas nocturnas para obreros de los Centros Parroquiales, masculino y femenino, de los Jóvenes de Acción Católica de la parroquia de Santiago. El 20, VII aniversario de la muerte de José Antonio: funerales solemnes y otros actos del Frente de Juventudes. El 27, el S. E. M. celebra el Patronato de San José de Calasanz. El 28, la Orquesta Sinfónica de Educación y Descanso de Madrid da en el Liceo un magnífico concierto. Comienza a final de este mes la novena a la Patrona de Infantería, que está concurrendísima.

DICIEMBRE.—El día 4 publica NUEVA ALCARRIA un extraordinario dedicado a los Caídos del 6 de diciembre de 1936, que se agota rápidamente. El 6, solemnes funerales por los mártires de las cárceles, el luctuoso 6 de diciembre, responso en el Cementerio ante su tumba, por la tarde, prometiéndole el alcalde que los Caídos tendrán en breve su mausoleo. Se aprueban los presupuestos municipales: uno extraordinario de 3.000.000 de pesetas para obras; otro de 429.000 para liquidación de la deuda flotante, y el ordinario de 1944. El 15, en una magnífica jornada de la Sanidad Nacional, el ministro de la Gobernación inaugura en

Trillo el Sanatorio Leprológico Nacional. Nuestro gobernador civil asiste al Consejo de jefes provinciales del Movimiento, que se celebra en Madrid. Navidad, Nochebuena, nacimientos, etc., todo pertenece ya a la historia de estos días.

Así transcurrió el año alcarreño de 1943, sumida Guadalajara en plena labor reconstructiva y trabajando en silencio humildemente por la grandeza Patria, guiada por unas autoridades conscientes de sus obligaciones y que todo lo ponen en el mejor servicio de los que gobiernan. Transcurrido en paz, gracias a los desvelos del Caudillo de la Patria...

Y llegó el 1944, que trajo en sus comienzos la pacificación de España, merced a la generosidad de Franco, fuerte y cristiana. ¿Qué misteriosos acontecimientos encerrarán sus días? Sólo Dios lo sabe. Que El proteja a nuestra humilde provincia, siga salvando la Patria y nos depare a todos un año de prosperidad material y espiritual.

¡Arriba España!

Clausura del curso de formación para la masa en la S. F.

El pasado día 4 fué clausurado, en los locales de la Sección Femenina, el curso de formación para la Masa que con creciente éxito se ha venido desarrollando en nuestra capital.

Asistieron el Jefe Provincial del Movimiento, el Secretario Provincial del mismo, todas las Jerarquías de la Sección Femenina y diversas Autoridades civiles y militares de la ciudad.

Se hizo entrega del correspondiente certificado a más de 100 camaradas, a quienes dirigió la palabra el Gobernador Civil y Jefe Provincial felicitándolos por sus trabajos, cantándose luego el himno del Movimiento.

Autoridades, Jerarquías e invitados visitaron luego la exposición de cocina, de labores y trabajos manuales efectuados durante el curso, comprobando, por su magnífica confección, el alto aprovechamiento de las lecciones dadas.

AUXILIO SOCIAL

Mañana domingo, día 9, celebra Auxilio Social la primera postulación quincenal correspondiente al mes en curso, utilizando a tal efecto el emblema «Jinete andaluz».

SANCIONES

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia se han impuesto cinco sanciones de 250 pesetas cada una a distintos establecimientos de esta localidad por el incumplimiento reiterado de lo legislado sobre colocación de emblemas en las postulaciones de Auxilio Social.

Imp. del Suc. de H. de Pablo—Guadalajara

+ EL EXCMO. SEÑOR

D. PABLO PADILLA TRILLO

CORONEL DE INGENIEROS

Falleció en Madrid el día 31 de Diciembre de 1943
Siendo trasladado a Guadalajara

R. I. P.

Su viuda la excelentísima señora doña Rosario Fernández de Urrutia; hijos Rafael, Ana María, Carmen, Pablo y María de la Concepción; hijos políticos doña Amalia Díaz de Entresotos, doña María de la Paz Sanchiz, doña Jacinta Canalejas, don José María Artea; nietos, sobrinos y demás familia:

SUPLICAN a sus amistades una oración por su eterno descanso.

Los días 14, 15 y 16 se dirán misas por el descanso de su alma en la parroquia de San Nicolás, de Guadalajara, y en la de Chiloeches.

EL IDEAL DE PAZ

Sabido es que con ocasión de la festividad de la Purísima, la Iglesia nuestra madre, por consejo imperado del Sumo Pontífice, ha elevado fervorosas oraciones al Altísimo, juntamente con otorgadas penitencias y actos expiatorios, en apremiantes y angustiadas súplicas intercediendo por la paz.

El solo anuncio de que en las conferencias celebradas en El Cairo al pie de las sepulturas de los faraones ha podido hablarse de paz, su aura benéfica puso satisfacciones en las multitudes de los pueblos más apartados de la contienda, y podemos suponer fundadamente que esta paz la desean mucho más los beligerantes, aunque ni ellos ni las agencias de información lo hayan dicho, porque no lo pueden decir.

Esta paz imperada por el Romano Pontífice, por la que estamos en tiempo de rogativas y de expiación, es un beneficio universal, sin otras inquietudes en todo el mundo que aquellos temores insanos que dicho anuncio puso en la Bolsa americana, en cuyas operaciones se reflejó por aquellos días el temor, y la depreciación de los valores interesados en las industrias de guerra, única y sintomática excepción.

La paz es ornato de la vida humana, equilibrio de la integridad de nuestro ser y ambiente apropiado a las más nobles actividades de nuestra economía, en cuyo medio se concibe el progreso.

La guerra es la antítesis de la felicidad, de esta felicidad cuyos atractivos cautivan el corazón del hombre y por cuya posesión estamos inquietos y sin reposo, felicidad que no hallamos cumplidamente ni en los goces materiales, aunque somos materia, ni en los espirituales, aunque seamos también espíritu, porque no podemos conjuntamente satisfacerlos, o bien porque como se ha dicho: fuimos hechos para Dios, y no halla nuestra alma punto de reposo hasta que descansemos en Él.

Y en busca de la paz, nos dice el Romano Pontífice que oremos por ella, y que por ella nos mortifiquemos y hagamos actos de verdadera penitencia.

«Será éste el mejor camino para conseguirla?»

Indudablemente. La misma Providencia que nos creó libres, consecuente con su mismo propósito, en libertad nos deja, y la oración, la penitencia y la mortificación, aunque deseadas por el Corazón de Cristo, lo son en tanto en cuanto supongan nuestra capacidad y nuestra disposición para recibir los dones que su amor benignísimo está dispuesto a dispensarnos.

Recordemos a este propósito aquellas dulcísimas y alentadoras palabras de Jesús, cuando mediado el día, hallándose al pie del pozo de Jacob, hablando con la Samaritana, le dijo de esta suerte: «Si supieras tú el don de Dios, y quien te dice dame de beber, le pedirías tú, y daríate agua viva». (Jo. IV, 10.)

Mucho más que desear el agua del pozo de Jacob, que le podamos dar para calmar su angustiada sed de nuestras oraciones y de nuestra mortificación y penitencia como acabadas pruebas de nuestro amor, desea Jesús la ocasión de ofrecernos el agua viva de sus dones, y por eso dijo también en otra ocasión a las multitudes de la Galilea y de la

Por PARSIFAL

Decápolis, de Jerusalén y de la Judea y del otro lado del Jordán: «Pedid, y recibiréis; buscad, y encontraréis; llamad, y se os abrirá». (Mt. VII, 7.)

Y ¿por qué será éste el verdadero camino para conseguir la paz?

Es que la paz la tenemos que hacer nosotros, disponiéndonos y acomodándonos a ella. ¿Cómo?... Con reforma de costumbres, con benignidad, con mansedumbre, con bondad, con fe; con merecimiento en fin de dones espirituales. Porque es la guerra el resultado y legítima consecuencia del desorden interno en la sociedad y en la familia, y sobre todo del desorden interior de los pueblos; secuela inmediata de la falta de paz individual, esto es de la falta de paz en las conciencias. Sin paz interior no puede haber paz externa. La paz interior es el fundamento y legítima garantía de la paz exterior.

Es que no es posible atropellar ni desestimar siquiera el concepto cristiano del orden social. «En el universo existe una ley de armonía, que la perturba, sufre», dice Balmes (El Criterio). Si se atropella el orden social establecido por la Ley (según la visión del Doctor Angélico acerca de la Ley), la unidad interior desaparece y el orden moral se descompone, dando lugar esta descomposición a los modernos errores del positivismo, del racismo y el estatismo, que desconocen no sólo la tesis permanente de la filosofía cristiana, sino la misma tesis filosófica tradicional.

Tengamos presente que desde los pueblos de la más remota antigüedad hasta nuestros días, los hombres de todas las latitudes y de todas las épocas y estados de cultura, han tenido por seguro en todo el curso de la Historia que el Derecho está íntimamente vinculado a la Divinidad, y así, por ejemplo, podemos leer en el Libro de los Proverbios, y en el de la Sabiduría, aquellas inequívocas exhortaciones con que el Divino Espíritu recuerda a los gobernantes que por Él reinan los reyes y los legisladores dictan los códigos y los jueces administran la justicia.

Asimismo por el segundo libro del Pentateuco, como por el Levítico y el Deuteronomio (que son el tercero y el quinto) consta el origen y dependencia del orden social como un don de Dios al pueblo de Israel, y de esta misma suerte, los pueblos gentiles han reconocido muy hondamente de qué manera aquellos fundamentos de la vida de los pueblos que constituyen sus normas jurídicas, dimanen de la observancia de la Ley de Dios.

En la India, en la China, en Egipto, estuvieron muy arraigadas estas ideas transcendentales, y en Grecia, sabemos por Homero y Píndaro, cómo el Derecho es privativo de la Autoridad, esto es: de Dios, como único verdadero autor de toda la Naturaleza, de quien por donación son copartícipes de tan alta prerrogativa todos los que han ejercido o ejercen autoridad en el mundo.

Así consta también por los sólidos prestigios filosóficos de Sócrates y de Platón, en tanto Trasímaco sostiene el derecho del más fuerte, del más apto para la vida, cuya doctrina ha llegado también hasta nuestro tiem-

po. Sócrates defiende hasta la muerte las leyes divinas por encima de las leyes positivas; y Platón ve en la Justicia la armonía de las virtudes humanas, y dice que el Derecho es una codificación en cuerpo de doctrina en el que se contiene y se da forma jurídica a la misma idea del bien.

Mucho más clara y sencilla que todo esta doctrina filosófica, es para nosotros la conducta y la enseñanza de Cristo, que desde su nacimiento en un portalón de Belén, donde tuvo por cuna un pesebre, hasta su muerte colgado de un madero de ignominia, pasando por su vida azarosa y trabajada en el taller y en el hogar de un carpintero, fué toda renuncia y dureza, llegando en ocasiones—en tiempos de su predicación—a no tener ni casa ni hogar, como consta por aquella dulcísima queja: «las alimañas del campo tienen su cubil y los pájaros sus nidos, y el Hijo del hombre (como a sí mismo modestísimamente se llamaba) no tiene donde reclinar la cabeza».

(Pasa a la pag. 2.)

Crónica de Madrid LA FIESTA DE REYES

Iniciamos, a partir de hoy, estas crónicas de Madrid, creyendo ha de interesar a nuestros lectores esta nueva Sección de NUEVA ALCARRIA.

Sin temor a equivocarse se puede afirmar que nunca como en este año ha sido celebrada, en Madrid, la Fiesta de Reyes. Toda la semana ha estado dedicada a los preparativos de un festejo en el que por igual participan de la ilusión grandes y chicos. Y así, todo aquello susceptible de comercio infantil entre los hombres, fué objeto de oferta; desde el humilde y diminuto recogedor de madera, el lápiz de colores o la muñeca vestida con retales, al tren eléctrico, el costoso mecánico, la pequeña bicicleta o el caballo de 80 pesetas que al ser ofrecido motivo, entre comprador y vendedor, diálogos como el siguiente:

—¡Oiga! ¿Pero es de verdad?

—Cual, señora, ¿el precio o el caballo?

Ningún niño de Madrid se ha quedado este año sin su juguete correspondiente; porque las Organizaciones del Partido y todas las Entidades y Asociaciones Oficiales y particulares, han hecho llegar a los desamparados de la fortuna la ilusión del regalo de los Reyes Magos. Madrid, con sus escaparates repletos de juguetería de toda clase y precio, y los tenderetes improvisados al borde mismo de la acera por el comercio ambulante, ha dado sensación, como nunca, de alegría y riqueza.

Nos hemos encontrado a un nuestro amigo extranjero recién llegado de fuera. Su cara era todo asombro ante el afanoso trajín de vendedores y la afluencia de clientes altos y bajos, menstrales y doctorados, desfilando luego por las calles cargados de paquetes y cajitas cuyo contenido de mayor precio era la ilusión.

Hemos adivinado su pensamiento y nos hemos anticipado a responder a la pregunta a flor de labio. Efectivamente, querido amigo. España es un país extraordinario y un oasis en estos trágicos momentos de crisis mundial. Esto que ves en Madrid pasa a estas horas, en mayor o menor escala, en todas las provincias. Después de una dura guerra de Liberación, y pese a las dificultades reflejas de la contienda en que se debate el mundo, hay en nuestra Patria una profunda trayectoria en la continuidad del trabajo y de perpetuo laborar en pro del engrandecimiento social, moral y material, que se conjunta en la hermandad cristiana buscada sin desfallecimientos y con más ahínco que nunca en estas fiestas de Navidad. Y plástica expresión de todo ello es la sencilla y bulliciosa alegría que estás presenciando.

(Layo POMBO.)

Historia del año alcarreño 1943

Actividades locales y provinciales publicadas en NUEVA ALCARRIA durante el segundo semestre

JULIO.—Día 2. Llegan los primeros cadetes del Frente de Juventudes al Campamento «El Doncel». 4. Guadalajara renueva su Consagración al Corazón de Jesús y se Consagra al Corazón de María. 8. Entrega de títulos, emblemas y carnets a las enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S. 9. El director general de Regiones Devastadas y Pilar Primo de Rivera entregan nuevas viviendas en Hita y Gajanejos. Al visitar luego Sigüenza nuestras autoridades, acompañando al primero, se organiza un espontáneo acto de adhesión al Caudillo. Las tormentas destruyen las cosechas y causan graves daños en Villed de Mesa y otros puntos. Se celebran en Pastrana cursillos del Magisterio. 9. El gobernador civil da una conferencia en el Cursillo de secretarios de Ayuntamientos. 13. Solemnes funerales por Calvo Sotelo. 14. El gobernador civil visita las regiones damnificadas de Amayas y Villed de Mesa. Se inaugura, el 12, oficialmente, el Campamento del F. de J. «El Doncel». El 17, NUEVA ALCARRIA publica un extraordinario a dos tintas dedicado a la fiesta de Exaltación del Trabajo y Alzamiento Nacional. 18. Más de dos mil productores escuchan en nuestra capital el discurso del Caudillo. En un acto de afirmación Nacional-Sindicalista en el paseo de San Roque, hablan el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, el delegado provincial de Sindicatos y el jefe provincial del Movimiento, entregándose premios a los productores ejemplares. Recepción militar en el Regimiento Mixto. Se inaugura la Exposición permanente de Artesanía. Brillantísima jornada deportiva de Educación y Descanso. NUEVA ALCARRIA conmemora el «18 de Julio», obsequiando y gratificando a sus productores. 22. Solemnes funerales por los Caídos en la heroica defensa de Guadalajara contra el marxismo. Tradicionales fiestas en Pastrana de la Virgen del Carmen. Layna Serrano publica «Historia de Guadalajara y sus Mendozas».

AGOSTO.—Día 1. Se entregan los despachos a los nuevos oficiales en la Academia de Infantería. Los Caballeros cadetes visitan los «Agallones», repartiendo donativos. 3. El Frente de Juventudes celebra el Día del Amanecer. El capitán Ángel Sanz y Díez marcha voluntario a la División Azul. Se celebran en Brihuega las fiestas en honor de la Virgen de la Peña. 14. Comunión de los niños de Auxilio Social. 16. El barrio de San Roque celebra la tradicional fiesta y verbena de su Patrono. La Real Cofradía de Nuestra Señora de la Antigua nombra socios de honor a la esposa del Caudillo, al gobernador civil y su esposa, y al alcalde de nuestra ciudad. ¿Será ampliado el templo de la Patrona?, pregunta NUEVA ALCARRIA en una información sobre los festejos. El día 14, cumpliéndose el segundo aniversario del mandato del excelentísimo señor gobernador civil, Juan Casas Fernández, en nuestra provincia, es visitado por las delegaciones de servicio, a quienes comunica ha-

berse conseguido 22.000.000 de pesetas para obras en la provincia y capital, comenzándose ya importantes mejoras en la Delegación Provincial de Sindicatos. El gobernador civil visita varios pueblos de la Sierra. Un incendio en el pinar de Sigüenza es sofocado por los camaradas del Campamento «El Doncel», que se portan con heroísmo, y son felicitados por las jerarquías nacionales. El 29, se clausura oficialmente el Campamento «El Doncel». El 28, es trasladada, procesionalmente, la imagen de la Patrona desde su santuario a la iglesia de Santa María, dando con ello comienzo los actos religiosos en honor de la Virgen de la Antigua.

SEPTIEMBRE.—NUEVA ALCARRIA publica un extraordinario el día 4, en honor de la Patrona, que es rápidamente agotado. Alegría, entusiasmo, devoción y fervor en los festejos patronales de los días 7 y 8. El 7, Hilarió Yaben pronuncia en el Imperio una Conferencia en conmemoración del Milenario de Castilla. Se inaugura en los locales de Educación y Descanso una importante exposición de pintura de aficionados productores. Una representación de Guadalajara asiste en Burgos a las fiestas conmemorativas del Milenario de Castilla, a la que acompaña nuestro enviado especial J. de Juan García. El P. Escursell, en un acto hispano-japonés, da una interesante conferencia en el Imperio. El 16, el cuadro artístico de Educación y Descanso da su primera representación, escenificando con gran éxito «La sobrina del Cura». Del 9 al 15, los jóvenes de Acción Católica de las parroquias de Santiago Apóstol y Santa María celebran un cursillo de formación de directivos, a cuyo final pronuncia una interesante conferencia el secretario provincial del Movimiento, camarada Fernando Méndez. En este mes, Jadraque y Molina celebran sus tradicionales fiestas. 22. Entrega de títulos a los instructores del Frente de Juventudes. 27. Un incendio destruye cerca de treinta casas en Rebollosa de Jadraque. 29. El Sindicato de la Alimentación celebra la fiesta de San Miguel.

OCTUBRE.—El día 1 se celebra con entusiasmo el Día del Caudillo: Recepción en la Diputación, mientras el Frente de Juventudes alcarreño desfila brillantemente en Madrid ante el Generalísimo. El 2 es inaugurado el curso en el Instituto. El 3, solemne entrega de subsidios familiares a los trabajadores de la Rama Agrícola. Inaugura este mismo día el curso la Acción Católica de la Rama de Hombres, con un ciclo de conferencias. Los Caballeros cadetes de la Academia de Infantería que forman el Centro Castrense de Acción Católica ingresan en las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paúl. El día 7, los delegados de Servicios del Movimiento entregan al jefe provincial un cinturón de gala como homenaje y cariño. NUEVA ALCARRIA publica los primeros adelantos del programa de Ferias y se pregunta «Toros o novillos?». El Comercio e Industria alcarreños toman a su cargo, con alto

(Pasa a la pag. 3.)

Si queréis comer bien y barato
LAS COLUMNAS
 Especialidad en
 Banquetes, Bodas y Bautizos
 Servicio esmerado ♦ Consultad y os convenceréis

HOTEL ESPAÑA
 Antes PALACE-HOTEL
 RESTAURANTE DE PRIMER ORDEN - CAFÉ - BAR
 CERVECERIA - LICORES Y APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS
 PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTA CASA

Cemento
Valderrivas
 Ferretería
TABERNE
 GUADALAJARA